
Ata de nº 013/2025 da Sessão Ordinária da Câmara
Municipal de Formosa da Serra Negra-MA. Presidente
José de Ribamar da Silva Costa.,1º Secretário em
exercício:Wagner Arruda do  Carmo Santos. 2º secretário

em exercício; Arialdo Barros Costa.    
                                                       
             
 

 Aos 16 (dezesseis) dias do mês de Maio de dois mil e vinte e cinco (2025) às oito horas
e trinta minutos (8h:30min) na sala das sessões da Câmara Municipal de Formosa da
Serra Negra – MA. Com a presença dos vereadores: Arialdo Barros Costa,Daniel da
Silva Leda,James Augusto Santos Ribeiro,Jorge Nascimento de Santana,José de
Ribamar da Silva Costa,Langelo de Andrade Milhomem,Otacílio Ipólito de
Oliveira Filho,.Justificaram sua ausência os vereadores: Antônio Inácio da Silva
Sá,Itáercio Arruda Milhomem Barros, Pedro da Mata e Silva Junior,Wagner Arruda do
Carmo Santos. O Senhor José de Ribamar da Silva Costa no exercício da presidência
após verificar o livro de presença sob a proteção de Deus na leitura da Bíblia Sagrada
feita pelo vereador Arialdo Barros Costa,em Salmos capitulo (71) versículo (01) ao (02)
e uma oração feita pelo vereador Daniel da Silva Leda declarou aberta a presente sessão
Na seqüência convidou a secretária da casa para fazer a leitura da ata da sessão anterior
que é aprovada sem restrição e a seguinte ordem do dia:Projeto de Lei nº005/2025,
Dispõe sobre abertura de crédito adicional especial no orçamento geral do
município por anulação orçamentária e dá outras providências,de autoria do
executivo. Indicação nº077/2025,indico que seja concedido Titulo de Cidadã
Formoserranegrence á senhora Juliana Aguiar Rodrigues natural de Imperatriz-
Ma.Indicação nº078/2025,indico que seja concedido o Titulo de Cidadã
Formoserranegrence á senhora Aline Maria Oliveira Barros natural de
Santarém,Pa. Indicação nº079/2025, indico que seja concedido Titulo de Cidadã á
Senhora Pâmela de Alencar Silva natural de Vitorino Freire-Ma, Indicação
nº080/2025, indico que seja concedido o Titulo de Cidadão Formoserranegrence ao
senhor Joildo Gonçalves Sousa natural de Mirador –Ma, de autoria do vereador
Jorge Nascimento de Santana.Indicação nº082/2025,solicito por meio da presente
indicação que tem a finalidade de mudar o nome da Avenida Edson Lobão para
Avenida Francivett Ribeiro.Vereador proponente James Augusto Santos Ribeiro
Indicação n°083/2025,solicito que seja liberado a Rua Tiago Pombo no Bairro
Alvorada em três dias da semana para a prática do grau com é denominado.
Vereador Proponente James Augusto Santos Ribeiro.’Que foram colocadas em
votação e aprovadas por unanimidade exceto a indicação nº082/2025 ,nº083/2025 que
ficou pra ser colocada em votação na próxima sessão.Em seguida o presidente
agradeceu a presença de todos e falou sobre a indicação nº082/2025, propondo  a
mudança de nome da Avenida Edson Lobão para Avenida Francivett Ribeiro,onde cada
vereador deixou sua opinião favorável referente a mudança porem seria viável ouvir a
opinião dos comerciantes referente a mudança para ser colocada em votação na próxima
sessão .O vereador José de Ribamar da Silva Costa saudou a todos os meninos do
grau vereador James um jovem é importante ter um local, apropriado para esta
modalidade do grau esporte radical que merece nosso apoio,dando seqüência apresentou
as indicações de poços artesianos para nosso município e rico em água mas esta
contaminada com venenos,tem pessoas que mora na beira do rio mas não pode
consumir a água pois esta contaminada solicita a perfuração de um poço artesiano no
bairro Tiosco, fica na beira da Ma 006 ali tem lava jato tem muitas famílias que residem
ali e  reclamam da falta de água solicita a perfuração de um poço artesiano na Serra do
Crueira para atender a família do Neco do Joaquim,um poço artesiano na Serra do
Crueira para atender a família Ovíde, a perfuração de um poço artesiano na localidade
São Geraldo, em seguida foram colocadas em votação e aprovadas por
unanimidade,obrigada aos colegas vereadores pela aprovação das indicações que hoje
esta sendo necessária devido aos agrotóxicos e uma questão que temos que trabalhar
sobre os drones que joga os venenos e importante convidar o secretario de  meio
ambiente é trabalhar para cuidar do nosso meio ambiente e da nossa saúde.O vereador
Langelo de Andrade Milhomem saudou a todos presentes e com grande alegria que
nós reunimos mais uma vez para tratar sobre as demandas do nosso povo,minha pauta



hoje todos os parlamentares trazem os pedidos do povo tivemos a grande noticia dada
pelo secretario de cultura do estado que todos os shows vai ser liberado, pede que seja
feita a indicação para que a prefeitura contrate todos os bombeiros civil de Formosa,na
oportunidade agradece o apoio do deputado Junior Lourenço, em breve será entreguei
outra ambulância, falou sobre a  sua preocupação em relação ao transporte dos
 estudantes em Balsas,falou que o secretario de educação esteve em São Luiz tenho
certeza que em breve teremos boas noticias, continuamos cobrando do governo do
estado e federal para ser concluída o hospital municipal uma grande obra, mais uma vez
solicita que seja contratado todos os bombeiros civil para ajudar na segurança da
população no período de vaquejada até a próxima sexta-feira.O vereador Daniel da
Silva Leda saudou a todos presentes nessa sessão fico grato pela presença quero iniciar
minha fala agradecendo a Deus a oportunidade de esta aqui mais uma vez já foi
discutida alguns assuntos isso e importante para o povo de Formosa e também analisar
com cautela isso temos feito com muita tranqüilidade os vereadores pelas indicações
quero fazer um pedido o vereador é a voz do povo nessa casa falou que o acesso esta
muito difícil devido fica do outro lado da serra para passa veículos naquela estrada os
moradores que ficam em cima da serra tem que ir pela Vereda Boa pede a secretaria de
infra-estrutura que olhe para aquele povo ali na localidade Vereda Boa quando o inverno
chega o pessoal fica isolado novamente não podemos cruzar os braços,temos que cobrar
para atender não o vereador mais o nosso povo, quero aqui me referir a um problema
que vem a muito tempo no povoado Varjota a juventude nos cobra um campo de futebol
um rapaz nos procurou que doa o terreno, que apenas que as maquinas limpe o terreno ,
tem uma quadra no povoado porem o espaço e pequeno e quando tem torneio ele
precisam ir para o povoado penedo porque na Varjota não tem campo,pede que atendam
o rapaz o mesmo não votou em mim nem no grupo político que eu apoiei que chegue a
prefeita e ao secretario de obras que autorize a fazer a limpeza do terreno para o campo
de futebol, essa era minha fala .Continuando falou que e delicado o assunto que vai falar
mais e preciso como vereador dessa casa quando alguém nós procura jamais usarei essa
tribuna para falar mal da vida pessoal de alguém quero me dirigir a prefeita Jucenir uma
mulher humilde e competente que coloque pelo menos um medico experiente no
hospital de Formosa,as vezes acontece casos não e por mal mas por falta de experiência
faço esse pedido que coloque médicos experientes os que estão ai parabéns,estamos
lamentando o que esta acontecendo, não sou contra os filhos de Formosa trabalhar,sou
vereador  mais sou humano e choro junto com as famílias que perderam seus enti
queridos, não quero leva para outro lado uma coisa não pode compara com a outra fica
meu pedido sou a favor do ser humano e da saúde deseja a todos um bom final de
semana. O vereador Otacílio Ipólito de Oliveira Filho agradeceu a Deus por mais
essa oportunidade de esta na casa do povo agradeceu a presença dos jovens fica feliz
quando o vereador vai pra São Luiz, Brasília a gente indo buscar consegue mais quando
passa a eleição não consegui nada,quero fazer uns pedidos em relação a fala do vereador
Daniel Leda  varias pessoas já me procuraram referente aos médicos que a prefeita tome
as devidas providencias e busque médicos experientes,falou que recebeu mensagem do
bairro Alvorada que esta chegando bloquetes ------- que seja colocado em todas as ruas
pede que a gestão olhe com carinho para o bairro Paquerao e um bairro esquecido lá só
faz raspar é um bairro que merece bloquete asfalto melhorias,pede a indicação para que
traga o carro fumasse para diminuir mosquitos muriçoca que seja trazido o mais rápido
possível o vereador Neguim esta a todo vapor ao lado do povo.O vereador Arialdo
Barros Costa agradeceu a Deus por mais esse momento saúda a mesa vereadores
visitantes jovens do grau inicia falando da inauguração do PAVO que hoje esta instalado
em nossa cidade inclusive um pedido meu onde vais ser resolvido tudo referente a CPF
aqui, agradeceu a prefeita pelo apoio,falou sobre o problema do ônibus do senhor
Raimundo Lagoa estive com o Boa Ventura chefe do transporte escolar o mesmo falou
que em breve terá outro ônibus nessa rota,falou que as maquinas estão trabalhando nos
povoados em relação a grande festa de vaquejada faz um pedido que seja contatado os
artistas locais, solicita que seja perfurado um poço artesiano na localidade Recanto pois
os moradores estão consumindo água contaminada em relação a indicação para títulos
de cidadão parabéns pelos escolhidos fica grato por isso agradeceu a Deus pela minha
vida dos meus colegas trabalhar sem falar mal.O vereador Jorge Nascimento de
Santana inicia agradecendo a Deus por esta aqui discutindo projeto indicações que
busca melhorar a qualidade de vida do nosso povo saúda a mesa todos presentes jovens
do grau esse esporte precisa de um local especifico para isso que estamos aqui para
defender o que for de bom para o município,parabenizou os Gari pelo seu dia os
profissionais que deixam nossa cidade limpa,falou das quatro indicações que fez para
titulo de cidadão haja vista que essas 4 pessoas contribuem muito com nossa cidade e
fica a critério da casa marca o dia para ser entregue, agora vamos aos pedidos do povo o
ex prefeito fez a estrada--- da Tiuba porem não foi colocado as bueiras o verão chegou e
o tempo de corrigir e agora pede ao secretario de obras Manim Costa que tome
providencias sobre nosso meio ambiente se encontra muito delicado esta casa precisa



ser feito um projeto com a regulamentação da pulverização  de venenos com drone
,passamos em alguns locais que parece que pegou fogo isso e serio precisa preserva a
natureza, na região da Tiúba tanques cheio de peixes mortos hoje aplica com gado no
pasto não temos abatedouro se não tiver uma forma de resolver isso vamos fica todos
doentes deseja a todos um ótimo final de semana que Deus abençoe a todos.O vereador
James Augusto Santos Ribeiro saúda a todos presente, ao Deiverson representante do
movimento grau, movimento esse que vem crescendo em Formosa no Brasil e no
mundo apresentei a indicação para ter um local adequado para pratica desse movimento
em segurança, gostaria que eles tivessem o mesmo direito que os demais atletas,
conversamos com eles e ficou combinado, que é proibido tirar descargas, proibido usar
cadrom, e proibido o não uso de capacete, quero formalizar para não ver mais eles nas
ruas fazendo manobras, colocando a vida dos cidadãos em risco, eles estão em busca do
seu espaço já foram falar com o sargento quando vão fazer seus eventos esse é o esporte
que eles gostam se todos os vereadores assinarem eles terão um local apropriado para
fazer seus movimentos sem colocar a vida de ninguém em risco,sendo em três dias por
semana terça-feira,quinta-feira das 17:00 ás 18:30 e domingo das 16:00 ás 18:30,outra
questão solicito que seja feito o melhoramento da estrada do Cajueiro que ali também
faz parte da via de transporte escolar,outro ponto importante é sobre o hospital de
Formosa a muito tempo se vem lutando para conseguir o vereador Riba foi dos
lutadores para que tivéssemos melhorias sou um jovem gosto e somos a favor que
tenhamos a vaquejada a nível nacional quanto dinheiro foi investido no São João, a
gente cobra pois não temos um hospital temos uma unidade básica de saúde o recurso
que entra não cobre o orçamento da saúde pede ao Governador Carlos Brandão que veio
aqui prometer salas de aulas no Antonio Sirley esse hospital e uma necessidade para
todos nos Formosa precisa que seja finalizado com urgência a obra esta praticamente
parada precisamos que seja concluído governador conclua nosso hospital nossas
mulheres não agüentam mais trafegar nessas estradas de péssimas condições para ter
seus filhos em Balsas olhe para o Sul do Maranhão quantas pessoas já perderam a vida
aqui por não termos uma sala vermelha uma UTI e um descaso com a nossa cidade
vamos gastar com saúde educação infra-estrutura fica meu apelo ao governador Carlos
Brandão e aos deputados que foram votados por Formosa que lutem pelo povo de
Formosa,falou sobre o parque de vaquejada peço que seja feito o calçamento com
bloquete em todo o parque de vaquejada e de total interesse de todos e a iluminação
fazendo isso teremos um local de laser em nossa cidade seria interessante as pessoas
vender seus produtos no parque fica meu pedido para a prefeita Jucenir que seja feita a
revitalização do parque de vaquejada em seguida convida a todos para o inicio do
campeonato da Baliza que terá inicio neste sábado.Deiverson Almeida de Carvalho
cumprimentou a todos e falou sobre o esporte do grau  que é muito criticado nós
queremos apensas um espaço para praticar nosso esporte conto com o apoio desta casa
para nós ajudar existe o grau nas ruas por falta de apoio.Em seguida o presidente
agradeceu a presença de todos e não havendo mais nada a tratar declarou encerrada a
sessão Ordinária do dia 16 de Maio de 2025.Sala das sessões da Câmara Municipal de
Formosa da Serra Negra –MA.

 
 
 

                   
 
    


